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Ministrul mediului şi pădurilor, László Borbély, a participat, în perioada 7-8 noiembrie 2011, în 

Cehia la Zbiroh, la cea de-a 18-a Reuniune a Miniştrilor de Mediu din ţările grupului de la 

Vișegrad (grupul V4 – Republica Cehă, Slovacia, Polonia, Ungaria), la care au fost invitate 

Bulgaria şi România. Scopul reuniunii l-a reprezentat discutarea anumitor subiecte care se află pe 

agenda internaţională în domeniul mediului, în vederea formulării unei poziţii comune a statelor din 

V4, precum şi schimbul de vederi în legătură cu anumite puncte sensibile ale negocierilor 

internaţionale. Temele au vizat: schimbările climatice - pregătirea COP 17/CMP7 de la Durban,  

noul cadru financiar şi politica de coeziune ale Uniunii Europene, incluzând şi viitoarea politică în 

domeniul mediului, contextul internaţional al cooperării V4 plus Bulgaria şi Romania referitor la 

Rio+20, calitatea aerului, precum şi o analiză a experienţei în implementarea Natura 2000.  

Conferinţa se va încheia cu semnarea unei declaraţii comune ce va conţine subiectele menţionate, în 

vederea formulării unei poziţii comune a statelor din regiune (V4+Bulgaria şi România), pentru 

susţinerea în cadrul negocierilor internaţionale a unor elemente care să nu dezavantajeze economiile 

acestor ţări. Din discuţiile ce au avut loc timp de două zile, s-au confirmat asemănările 

problematicii existente  în implementarea politicii de mediu la nivelul statelor din regiune.  

În sesiunea de discuţii rezervată schimbărilor climatice a fost analizată perspectiva trecerii Uniunii 

Europene la o ţintă mai ambiţioasă de reducere a emisiilor de gaze cu efect de seră (GES) decât 

actuala ţintă de 20%, asumată şi implementată în baza Pachetului Energie – Schimbări climatice. 

Miniştrii prezenţi la reuniune au reiterat necesitatea prezentării de către Comisia Europeană a unei 

analize exhaustive şi detaliate la nivelul fiecărui stat membru al UE, asupra efectelor pe care 

asumarea unui angajament mai ambiţios de reducere a emisiilor îl poate avea atât în ceea ce priveşte 

integritatea de mediu, cât şi din punctul de vedere al costurilor şi beneficiilor economice şi sociale. 

În acest context, ministrul László Borbély a pledat pentru o perspectivă mai cuprinzătoare: „Avem o 

dublă dimensiune: cea europeană şi cea globală. Trebuie ca perspectiva noastră să fie una mai 

extinsă, incluzând şi obiectivele Rio 20+. Dar o asemenea perspectivă trebuie să aibă la bază o 

analiză de detaliu. În acelaşi timp, este evident că întreaga conjunctură s-a schimbat, la nivel 

global, şi la nivelul UE. În acest context, trebuie să ne pregătim pentru o dezbatere precisă, pe 

cifre, la nivelul fiecărei ţări”, a subliniat ministrul mediului şi pădurilor. 

Al doilea subiect major din cadrul segmentului de schimbări climatice a luat în discuţie aşteptările 

şi perspectivele asupra Conferinţei Naţiunilor Unite privind schimbările climatice, COP17, care va 

debuta la Durban (Africa de Sud), la sfârşitul lunii noiembrie. Mizele centrale ale COP 17 le vor 

reprezenta asumarea unei a doua perioade de angajamente obligatorii de reducere a emisiilor GES 

sub Protocolul de la Kyoto, dar şi o decizie comună a tuturor Părţilor la Convenţia Naţiunilor Unite 

privind schimbările climatice (UNFCCC), prin care să se agreeze asupra unei foi de parcurs către 

încheierea unui acord global unic, cu angajamente obligatorii ale tuturor Părţilor semnatare ale 

Convenţiei, în domeniul schimbărilor climatice.  
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László Borbély a accentuat că „va fi foarte importantă modalitatea de compromis pe care o poate 

stimula şi susţine Uniunea Europeană, pentru a nu repeta experienţa de la Copenhaga, unde UE a 

fost singularizată, la un moment dat, în contextul negocierilor”. Plecând de la această experienţă, 

ministrul mediului şi pădurilor din România a subliniat importanţa găsirii unor soluţii menite să 

asigure atât progresul negocierilor, cât şi resursele şi mecanismele necesare pentru ca obiectivele 

globale în domeniul schimbărilor climatice să fie atinse cu costuri economice şi sociale suportabile 

şi generatoare de dezvoltare durabilă pentru toate statele membre ale Uniunii Europene.  

Miniştrii mediului din cele şase ţări participante la reuniune au subliniat necesitatea găsirii unei 

soluţii în ceea ce priveşte utilizarea şi reportarea surplusului de Unităţi ale Cantităţii Atribuite 

(AAUs), în cazul unei a doua perioade de angajament sub Protocolul de la Kyoto. Această soluţie 

trebuie să încorporeze criteriile cuprinse în Concluziile adoptate la Consiliul de Mediu din 10 

octombrie, astfel încât să asigure integritatea de mediu, prezervând totodată resursele şi dreptul 

statelor care dispun surplusuri de AAU, ca urmare a atingerii unor ţinte mai ambițioase de reducere 

a emisiilor GES, de a folosi acest surplus într-o manieră care să permită atingerea obiectivelor 

proprii în domeniul schimbărilor climatice. 

Dezbaterile şi analizele pe marginea acestor subiecte vor continua în grupurile de lucru şi de 

negociere ale Uniunii Europene, urmând a se regăsi pe agenda reuniunilor miniştrilor de mediu ai 

UE, în a doua săptămână a Conferinţei Părţilor de la Durban. Totodată, principalele elemente 

referitoare la priorităţile Grupului Visegrad 4+, în perspectiva COP 17 de la Durban, precum şi în 

perspectiva continuării discuţiilor pe marginea unei ţinte ambiţioase de reducere a emisiilor GES, 

sunt cuprinse în declaraţia comună a celor şase miniştri prezenţi la reuniunea de la Zbiroh.    
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